

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1846 • MARȚI, 18 MARTIE 1997

8 PAGINI • 400 LEI

CONFERINTE DE PRESĂ

„Socotim presa un partener de dialog și de lucru” — spune ministrul de interne Gavril Dejeu

Vineri, 14 martie, județul nostru a avut ca oaspete pe dl Gavril Dejeu, ministru de interne în Guvernul Ciorbea. La încheierea discuțiilor strict profesionale pe care le-a purtat cu cadrele de comandă din Inspectoratul Județean de Poliție și din Poliția Municipiului Deva, ministrul a susținut o conferință de presă, la care au fost invitați — și au răspuns invitației ziariști din presa scrisă și audiovizuală, locală și centrală, cu activitate în județul Hunedoara.

Din motive pe care organizatorii n-au mai socotit necesar să le explice, conferința a început cu o întârziere de aproape două ore.

În debutul conferinței, ministrul Dejeu a informat succint presa asupra preocupărilor curente ale Ministerului de Interne și asupra celor discutate cu organele județean și municipal de poliție. Domnia sa a insistat asupra necesității ca în munca și în concepția organelor de poliție să se instaureze o nouă optică, în care respectul față de lege, de drepturile și îndatoririle cetățenești, să aibă cuvântul hotărâtor. De asemenea, ministrul a accentuat asupra necesității ca poliția, la toate

nivelurile să se implice hotărât în combaterea corupției, devenită flagel al societății românești actuale.

Intrebările ziariștilor pentru ministrul Dejeu n-au fost nici puține, nici prea comode, în ciuda timpului pe care demnitarul a afirmat că îl are la dispoziție pentru presă — 15 minute. Iată câteva:

Care este stadiul cercetărilor efectuate în cazul creditelor acordate preferențial, de anumite bănci, unor lucrători din poliție? Care sunt avantajele și dezavantajele implicării politice a ministrului, în cazul Ministerului de Interne? Dacă ministrul intenționează schimbări la nivelul comenzi Inspectoratului Județean de Poliție? Cum este apreciată, la nivelul M.I., contribuția presei la dezvăluirea unor acte infracționale și în mod deosebit de corupție? Dacă în cazul unor mișcări sociale de amploare, generate de nemulțumiri în legătură cu aplicarea programului de reformă al Guvernului, Ministerul de Interne are în vedere măsuri și misiuni speciale?

A consemnat
IGN CIOCLEI

(Continuare în pag. 2-a)

Proiectul de modificare a Legii 18 a fost o greșeală

„Proiectul de modificare a Legii 18 (a fondului funciar) a fost o greșeală a parlamentarilor care l-au inițiat”, arăta senatorul PNL Constantin Blejan, în cadrul unei conferințe de presă desfășurate la Deva. PNL este împotriva proiectului, cu toate că la varianta propusă legislativului a subscris și un senator liberal, a firmă sursa citată. Dl. Blejan mai crede că Legea 18 „nu a fost bine gândită”, însă modificarea ei acum, în primăvară, ar duce la „perturbarea unei situații stabilizate cât

de cât”. Drept o eroare a fost catalogată și propunerea de mărire a suprafeței improprietărite de la 10 la 50 de hectare.

În cadrul aceleiași conferințe de presă, liderii filialei județene a PNL au declarat că preferă să nu se implice în conflictul din PNLC. Președintele filialei, senatorul Constantin Blejan, consideră că 98 la sută din liberalii din județul Hunedoara aparțin PNL și că, în timp, celelalte partide de factură liberală își vor pierde importanța.
SORIN BLADA



Catedrala ortodoxă Orăștie. Foto: ANTON SOCACI

Dan Raul Topliceanu, de 38 de ani, din municipiul Hunedoara a decedat joi, 13 martie, în împrejurări tragice. În jurul orei 14, el conducea pe bulevardul Corvin din localitate o motocicletă Kawasaki, impru-

După ce s-a izbit de un copac

UN MOTOCICLIST A MURIT PE LOC

mutată de la George Radu. Datorită vitezei excesive, Topliceanu a pierdut controlul motocicletei și s-a izbit frontal de un copac de pe marginea străzii. Victima a decedat pe loc. Poliția rutieră din municipiul Hunedoara înfor-

mează cu motociclistul nu purta cască de protecție. Pe o distanță de 50 de metri au fost găsite componente din motocicletă, care a fost distrusă într-o mare măsură. (S.B.).

• G.V. TUDOR — FARA IMUNITATE? În absența de la vot a reprezentanților opoziției — PDSR, PRM, PUNR —, Senatul României a votat pentru valabilitatea hotărârii luate în legislatura trecută, când i s-a ridicat imunitatea parlamentară lui Corneliu Vadim Tudor. Acesta a bălăcârît și actuala putere, cum a făcut și cu fosta putere — care acum îl apără (17) — și a anunțat că va contesta decizia la Curtea Constituțională. Ce-l drept, măsura este pripită, forțată și cam ilegală, încât tribunalul va putea bălăcări în continuare pe cine vrea.

• DISPUTA BABEȘ-BOLYAI. Declarația făcută de premierul Victor Ciorbea la Budapesta, potrivit căreia se va reînființa Universitatea „Janos Bolyai” la Cluj-Napoca a stârnit contro-

verse aprinse în țară. Premierul a îndulcit subiectul declarației, iar președintele Emil Constantinescu a spus tranșant că nu este vorba de reînființarea Universității „Janos Bolyai”, ci de dezvoltarea unei secții maghiare în cadrul actualei universități clujene, care să funcțione-

care prevede, între altele, înființarea Casei Naționale Autonome de Pensii, va revoluționa sistemul de pensii și asigurări sociale și va crea premisele înființării unor sisteme private de pensii. • GUVERNUL A ADOPTAT PROIECTUL LEGII BUGETULUI. În-

repede și îi vor da drumul spre materializare. • COMEMORAREA REVOLUȚIEI MAGHIARE. În orașele cu populație maghiară din România a fost sărbătorită împlinirea a 149 de ani de la revoluția pașoptistă din Ungaria. La festivități au participat reprezentanți ai autorităților locale și centrale, politicieni, invitați din țara vecină.

• ALEGERI LOCALE. La mai puțin de un an de la alegerile locale din iunie 1996, în 17 com. munc și două orașe din țară au fost organizate duminică alegeri pentru desemnarea posturilor de primari rămase vacante din diferite motive: demisii, demiteri, decese. În câteva dintre cele 19 localități, unde primarul nu a fost desemnat, alegerile se vor repeta peste două săptămâni.

Ziua Internațională a Consumatorului

În fiecare an, luna martie poartă pe aripile primăverii un eveniment important pentru consumatori din întreaga lume — Ziua Internațională a Consumatorului. Marcarea acestui moment are loc în ziua de 15 martie, zi în care, pentru prima oară în anul 1962, drepturile consumatorilor au fost recunoscute oficial de către fostul președinte al SUA, J. F. Kennedy. După 23 de ani, aceste drepturi au fost preluate prin Rezoluția nr. 39/248 din 1985 a Adunării Generale a ONU, care a adoptat un set de principii directoare menite să ajute guvernele statelor lumii.

În țara noastră, mișcarea consumatoristă este tânără, ea luând ființă, în mod practic, după decembrie 1989, odată cu formarea pieței libere. La elaborarea legislației care a pus bazele mișcării consumatoriste în țara noastră contribuie în principal Ordonanța Guvernamentală nr. 21/1992, aprobată prin Legea nr. 11/1994. Astfel se materializează un principiu de drept, potrivit căruia, pe de o parte statul se angajează în protejarea consumato-

rului, iar pe de altă parte consumatorii se constituie în forme asociative, având drept scop apărarea propriilor interese.

Politica și strategia Guvernului vizând promovarea intereselor consumatorilor în societatea românească sunt determinate de existența la nivel național a unor premise de ordin economic, social, legislativ, la care se adaugă premisele legate de procesul integrării economice în Uniunea Europeană. Trebuie adăugat faptul că o politică de protecție a consumatorilor poate contribui la evidențierea avantajelor oferite de economia de piață, comparativ cu economia de comandă.

Un act normativ prin care Guvernul are în vedere protecția consumatorului este și Legea Concurenței care în art. 1 prevede protecția, menținerea și stimularea și a unui mediu concurențial normal, în vederea promovării intereselor consumatorilor.

Dr. MIHAIL RUDEANU,
directorul O.J.P.C.
Hunedoara—Deva

IN EDIȚIA DE MÂINE:

- Dura lex, sed lex
- Femina
- Sport
- Falimentul bate la ușa multor privatizați
- Mozaic simerian
- Valoros este martorul și bun la gust cârnațul.

una pe zi

— Extraordinar! Câinele tău știe să joace șah ?!

— Știe pe dracu ! Deja a pierdut două partide !

Retrospectivă

ze în paralel cu secția română.

• SEMINAR INTERNAȚIONAL PE PROBLEME SOCIALE. — La Sinaia s-au desfășurat lucrările Seminarului internațional pe probleme sociale. În alocuțiunea sa, secretarul de stat în Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Petru Radu Păun Jura, a spus că noua lege a pensiilor,

trunit într-o ședință excepțională, la sfârșitul săptămânii trecute, guvernul României a analizat și adoptat proiectul Legii bugetului de stat și al bugetului asigurărilor sociale pe anul 1997. De acum, acest extrem de important document va face obiectul dezbaterilor în cele două Camere ale Parlamentului. Să sperăm că îl vor isprăvi

Apariția H.G. nr. 12/1997 a adus în prim-plan modul de cesionare, respectiv de transfer al proprietății de la S.F. la noii proprietari, drept dobândit prin subscriere a titlurilor de proprietate, acțiune care s-a încheiat la 31 martie 1996. Câteva precizări în legătură cu tema în discuție ne-au fost aduse în cadrul discuției cu specialiști din domeniu.

Între altele este de subliniat că, în primul rând, trebuie organizată o adunare generală a acționarilor noi — SIF-FPS și, eventual, dacă mai există acționari care au cumpărat la o societate acțiunii, în vederea clarificării la zi a cotei de capital, deținut de fiecare parte. Această adunare a acționarilor vizează cesionarea cotei de capital către noii proprietari deveniți prin subscriere.

Întrucât există societăți comerciale unde s-a înregistrat o suprasubscrie-

și mediatorul transferului de proprietate, să emită normele metodologice concrete după care va decurge cesiunea. În funcție de rezultatul negocierilor între FPS și SIF-uri este posibil ca la o anumite societate, în urma înțelegerilor intervenite între cele două părți, una dintre ele să mai dețină sau nu acțiuni la societatea în cauză. De menționat că noii acționari își pot exercita calitatea numai după ce se realizează efectiv cesionarea cotei de capital în favoarea acestora. Transferul de proprietate se intenționează, spre exemplu, a fi făcut în cazul SIF Munteana într-o perioadă cât mai scurtă de timp, ceea ce nu împiedică actualele conducători ale societăților comerciale să convoace adunări generale ale acționarilor pentru alegerea noii conducere.

În opinia specialiștilor de la SIF-uri (foste FPS), depunătorii de cu-

NU MAI IMPRESIONEAZĂ PE NIMENI ?

Se întâmplă ca uneori, furați de peisaj, să nu mai luăm seama cu suficientă atenție la modul cum arată terenul de la locul de muncă, respectiv zonele de incintă ale firmelor, în mod deosebit. Am avut prilejul ca recent, cu ocazia unei documentări, să constat că așa stau lucrurile în realitate și în cazul Minei Boita.

Ceea ce atrage atenția oricărui vizitator, lăsându-i o impresie nu tocmai plăcută, este totuși lipsa de gospodărire ce s-a găsit aici loc în privința fierului vechi. Cu toate că există o serioasă criză în organizarea colectării acestui metal,

resimțindu-se cu acuitate în unele perioade din această cauză lipsa fierului vechi din balanța economiei, aici sunt mari cantități de metal, în special material provenit din dezmembrări de vagoane, motoare ș.a. — răspândite mai ales în zona guri de mină și a gate-ului.

Dincolo de valoarea metalului, nu este lipsit de importanță să fie reconsiderată optica față de gospodăria firmei și, de ce nu, față de recuperarea și valorificarea fierului vechi, lăsând seama în toate împrejurările de valabilitatea zăcălei potrivit căreia „omul sfințește locul”. (N. T.).



La 8 Martie, familia Crăciun-Simion și Maria, din Orăștie au sărbătorit nunta de aur. Fiica, ginecele și nepotul le-au dăruit un coș cu 50 de trandafiri și noi verighete de aur. Rudele, invitații le-au urat fericire, viață lungă și multe bucurii alături de cei pe care-i iubesc.

Foto : ANTON SOCACI

Transferul de proprietate și adunările generale ale acționarilor

re, este necesar să se micșoreze valoarea minimală a acestor acțiuni, iar în cazurile unde s-au produs divizări în perioada cât societățile erau înscrise în lista de privatizare, trebuie clarificată situația acționarilor în funcție de opțiunea acestora și implicit aduse corecțiunile la valoarea reală a capitalului și la valoarea nominală a acțiunilor.

După clarificarea acestor probleme, inclusiv a numerotării acțiunilor — care nu s-a făcut în mod unitar la toate societățile, în termen de 15 zile de la finalizarea operațiunilor amintite, cum de altfel prevede și Legea 31, se va convoca, prin anunț la zărele locale și centrale, adunarea generală a noilor acționari. Scopul acestei adunări generale este acela de a alege consiliul de administrație și conducerea societății respective.

Un obiectiv important și de durată, în același timp, îl reprezintă regularizarea cotelor de capital între SIF-uri și FPS. Sub aspect legal, întregul proces este reglementat prin acte normative de ansamblu, în baza H.G. nr. 12/1997, urmând ca SIF-urile, împreună cu FPS și cu ANP, care este

poane și cartele cu certificate beneficiară de dividende, care se calculează începând după 31 martie, dată când se consideră încheiat procesul de subscriere. Până la data respectivă dividendele ce revin pentru primul trimestru al anului 1996 se repartizează, potrivit legii, în raport cu cotele de capital deținute și cotele FPP și FPS.

În baza H.G. nr. 12/1997 se prevede ca pentru societățile comerciale cuprinse în lista aprobată prin H.G. nr. 626/1995, republicată în Monitorul Oficial nr. 225/30 septembrie 1995, Institutul de Management și Informatică din subordinea Ministerului Industriei și Comerțului va transmite, esalonat, Fondurile Proprietății Private, în temeiul Legii nr. 133/1996 (devenite în continuare SIF), listele societăților comerciale în care procedura de aplicare a acțiunilor și de certificare a calității de acționar, ca urmare a schimbului titlurilor de privatizare contra acțiuni, a fost încheiată, acestea fiind avizate și de către A.N.P.

NICOLAE IIRCOB
CORNEL POENAR

„Socotim presa un partener de dialog și de lucru” — spune ministrul de interne Gavril Dejeu

(Urmare din pag. 1)

La întrebarea cum este apreciată contribuția presei, ministrul a răspuns: „Socotim presa un partener de dialog și de lucru responsabil, în deosebită măsură în vederea cauzalității fenomenului infracțional”.

Cât privește referirea la posibile măsuri sau misiuni speciale în cazul unor ample mișcări sociale, răspunsul a fost și mai categoric: „Nu se au în vedere măsuri speciale. Dacă majoritatea poporului nu va dovedi încredere în programul guvernului, atunci acesta se va da la o parte, lăsând pe umerii altor forțe politice sarcina guvernării. Dacă programul de guvernare se va bucura de asentimentul majorității poporului, măsurile se vor lua împotriva celor ce provoacă turbulențe sociale”.

Întrebarea adresată de ziarul „Cuvântul liber” a avut acest conținut: Sta-

rea infracțională în județul Hunedoara este ridicată și aceasta nu din cauza nepriceperii sau comunității poliției în a o preveni, ci datorită gradului ridicat de urbanizare și eterogenității populației din acest mediu, poliția fiind adesea depășită numeric de fenomen. Dacă ministrul are în intenție să ajute județul la depășirea acestei stări de lucruri?

Răspunsul ministrului: „Dimensionarea aparatului poliției din fiecare județ este în studiu ministrului, după care ne vom putea formula o apreciere în legătură cu dimensiunea numerică a aparatului fiecărui județ, pe domenii”.

Aparatul însă este deficiente în special în domeniul financiar bancar, în jurii specialiști în cercetări penale. Aceste necesități de echilibru calitativ va trebui să le acoperim, în primul rând”.

Manifestări comemorative

Sărbătoarea națională a Ungariei — 15 martie a prilejuit și organizațiilor județeană și locale ale UDMR o serie de manifestări comemorative, în care consemnăm:

● spectacol comemorativ susținut de elevii claselor IX—XII de la secția maghiară a Liceului „Traian”, la muzeul sătesc din Cristur;

● depunere de coroane de flori la mormintele din cimitirele reformate și ro-

mano-catolice ale celor dispăruți în revoluția de la 1848;

● spectacol comemorativ organizat la Clubul „Siderurgistul” de Filiala Hunedoara a UDMR;

● spectacol comemorativ organizat la Lupeni de către biserica baptistă

Manifestările s-au bucurat de prezența domnilor Borbely Marton — președintele Filialei Hunedoara a UDMR Nicolae Segesvari — subprefectul județului, a unor lideri locali ai UDMR (I. C.).

MARTI,

18 MARTIE

1997

TVR 1

6,00 România, ora 6 fix !; 8,30 Cei din Mogador (s. Franța '95); 9,20 Andrea Celeste (r); 10,00 Știri; 11,05 Aventurile Catherinei C. (f/r); 13,05 Desene animate; 13,30 Tradiții; 14,10 Muzica pentru toți; 15,00 TVR Iași; 15,35 Desene animate; 16,00 Convingeri; 17,10 Katts și câinele (s); 17,35 Pro Patria; 19,00 Casa cu povești; 19,25 Medicină pentru toți; 20,00 Jurnal; 21,00 Trei culori: albastru (film, Franța); 22,55 Un cântec, o glumă, un zâmbet...; 0,10 Gong!

TVR 2

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 Desene animate; 9,05 Documentar; 11,05 Video-satelit; 13,00 Știri; 14,10 Baywatch (r); 15,00 Desene animate; 16,20 Top Model (s); 17,10 Zodia Balanței; 17,40 Andrea Celeste (s); 18,40 Club 2020; 19,00 Opțiuni; 20,00 Meridianele dansului; 20,30 Fotbal. Liga Campionilor (avanpremieră); 21,00 Ce-i de făcut?; 22,30 Serial. Santa Barbara; 0,00 Cu cărțile pe față.

PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Tânăr și

neliniștit (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Cine este șeful? (r); 11,15 Spitalul de urgență (s); 12,00 Aventurile lui Brisco County (s); 13,00 Anchetă în stil italian (co., Italia—Franța); 15,00 Verdict: crimă! (s); 16,00 Tânăr și neliniștit (s); 17,30 Peștera monstrului sacru (s); 18,15 Sport la minut; 19,00 Știi și câștigi (cs); 19,30 Știri; 20,00 Chicago Hope (s); 21,00 Secrete de familie (serial); 22,00 Familia Bundy (s); 22,30 Viața ca în filme (s); 23,15 Semnul morții (f.a. SUA).

ANTENA 1

7,00 Știri • Revista presei; 7,15 Văduva (r); 8,00 În vizită la Antena 1; 10,30 Viața în trei (s); 11,10

Iluzii (s); 12,00 Curcanii (s); 13,30 Desene animate; 14,00 Știri; 14,10 Omul cu o mică de fețe (r); 15,00 A treia planetă de la Soare (r); 16,00 Lumina călăuzitoare (s); 17,10 Iluzii (s); 18,00 Desene animate; 19,30 Serial • Văduva; 20,30 Observator; 21,30 Serial • Sirenele; 23,00 Milionarii de la miezul nopții; 0,30 Cassandra.

DEVASAT+

10,00 — 12,15 Reluări; 13,45 Videotext; 19,00 Obiectiv; 19,15 Trei destine (s); 20,00 Jurnal TVR; 21,00 Strada tinereții; 22,00 Film; 23,30 Obiectiv (r); 23,45 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURA CUVÂNTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva cu nr. J/20/618/1991 Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE IIRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700 — Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. Deva.

Programul de lucru cu publicul zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.

Sport Sport Sport Sport Sport Sport

DIVIZIA A2

Corvinul - UTA 1-0

Meciul a început cu dominarea Corvinului și chiar în primul minut, la un atac pe dreapta al Corvinului, Costăchescu aflat la numai câțiva metri de poarta lui Papp nu poate „agăța” balonul, întrucât prima ocazie de gol a gazdelor. Faza aproape se repetă în minutul 5, când același Costăchescu nu interceptează balonul trimis în careul arădenilor de către Bordean. Și așa mereu în atac, Corvinul risipește mereu faze bune la poarta adversă, trimițând baloane la înălțime sau fără adresă. După ce în min. 9 Costăchescu centrează periculos în fața porții lui Papp și nimeni de la hunedoreni nu intervine, e rândul oaspeților — la primul lor atac periculos spre buturile lui Lobonț, în minutul 18 să dea emoții spectatoilor. Cea mai mare ocazie și spectaculoasă acțiune de atac din prima repriză s-a produs în careul advers în min. 25: după câteva schimburi rapide de pașe între înaintașii hunedoreni, Bardac — la 4 metri de poartă trage fulgerator și ca din pământ apare un picior salvator!

Repriza I s-a încheiat cu un rezultat alb și repriza a II-a a fost așteptată cu un real interes de gazde care, prin galerie, tot cereau mult râvnit gol. Deși hunedoreni Mitrică, Bordean, Bardac, Costăchescu, Hanganu și Ciorea încercau să găsească breșe în apărarea arădeană nu au reușit golul decât în min. 69. Atunci Bordean aflat în coșul careului de 16 m la vreo 20 de metri de poartă reușea din vole cu putere și mingea lovește sus bara din dreapta lui Papp și intră în plasă, 1-0. Golul a fost primit cu multă bucurie în tribune și ca o descătușare pentru hunedoreni care, în ciuda insistențelor lor, n-au mai putut înscrie.

Bun arbitrajul lui P. Badea (București).

CORVINUL: Lobonț, Bordean, Tibicht, Haidiner, Petroesc, Cezan, Costăchescu (85 Stan), Ciorea (88 Mocioț), Hanganu (80 Jilăveanu), Bardac, Mitrică. **UTA:** Papp, Diaconescu, Moghioroș, Grădinaru, Varga, Toderaș, Balas, Csipkar, Marș (84 Ștefănică), Mănuilă, Volocaru (75 Tuet).

REZULTATELE ETAPEI: Inter Sibiu — FC Maramureș 1-0; ASA Tg. M — ARO C-lung 1-0; Corvinul — UTA 1-0; Electroputere — Gaz Metan 3-0; CFR Cluj — CSM Reșița 3-2; Dacia Pitești — CFR Timișoara 1-3; Min. Motru — Olimpia S.M. 2-0; Gloria Reșița — Unirea Dej 1-1; Minaur Zl. — Apullum Alba Iulia 2-0

CLASAMENTUL

1. Electroputere	19	10	5	4	24-14	35
2. CSM Reșița	19	10	4	5	30-19	34
3. Unirea Dej	19	9	5	5	28-19	32
4. Aro C-lung	19	10	1	8	22-19	31
5. Corvinul	19	9	3	7	26-20	30
6. Inter Sibiu	19	8	5	6	22-18	29
7. M. Motru	19	8	5	6	21-23	29
8. UTA	19	9	1	9	28-28	28
9. CFR Cluj	19	8	4	7	25-23	28
10. ASA Tg.M.	19	8	3	8	21-24	27
11. Gaz M.	19	7	5	7	16-16	26
12. Dacia Pitești	19	7	4	8	23-28	25
13. Gl. Reșița	19	7	4	8	21-29	25
14. Olimpia	19	8	0	11	31-27	24
15. Apullum	19	9	0	10	21-30	24
16. FC Maram.	19	6	4	9	22-29	22
17. Minaur	19	5	4	10	24-30	19
18. CFR Timiș	19	3	3	13	18-27	15

ETAPA VIITOARE, miercuri, 19 martie: Un. Dej — Minaur; Apullum — Inter; FC Maram. — ASA; Gaz M. — Dacia Pitești; Corvinul — Electroputere; CFR Timiș. — CFR Cluj; CSM Reșița — M. Motru; Olimpia — Gl. Reșița; UTA — ARO C-lung.

Pagină realizată de SABIN CERBU

DIVIZIA B3

REZULTATELE ETAPEI a 21-a: C.S. Olt — F.C. Vâlcea 2-1; Min. Uricani — Mine-Ral Rov. 3-1; Parângul Lonea — Min. Mătășari 2-0; Min. Anina — Petr. Ticleni 4-1; Termo Tr. S. — F.C. Drobeta 0-2; Met. Bocșa — Min. Certej 1-2; F.C. Alexandria — Vega Deva 0-0; Unirea Pitești — A.S. Paroșeni 2-0; Min. Berbești — Min. Lupeni 6-2; Petr. Stoina — Petr. Videle 1-0.

CLASAMENTUL

1. Drobeta	21	14	6	1	48-18	48
2. Vega Dv.	21	13	3	5	47-34	42
3. Dacia	21	12	3	6	37-16	39
4. M. Certej	21	13	0	8	40-26	39
5. M. Uricani	21	11	4	6	44-31	37
6. Parângul	21	11	2	8	41-35	35
7. C.S. Olt	21	9	6	6	40-27	33
8. M. Mătășari	21	10	3	8	32-32	33
9. M. Berbești	21	9	2	10	39-38	29
10. Petr. Stoina	21	9	2	10	35-35	29
11. F.C. Vâlcea	21	9	2	10	28-39	29
12. Petr. Videle	21	9	1	11	26-38	28
13. M. Lupeni	21	9	1	11	28-41	28
14. M. Anina	21	8	3	10	34-29	27
15. Petr. Ticle.	21	8	3	10	34-36	27
16. M. Rovinari	21	9	0	12	29-40	27
17. Termo Tr.S.	21	6	3	12	22-36	21
18. Met. Bocșa	21	6	2	13	22-43	20
19. A.S. Paroș.	21	6	1	14	21-36	19
20. F.C. Alex.	21	4	3	14	17-34	15

HANDBAL

REMIN DEVA — ILSA TIMISOARA 24-24 (13-13)

Cap de afiș al etapei a 18-a din seria D a Diviziei B la handbal feminin dintre primele două clasate — timișorencele lider, cu 49 de puncte și Remin — locul 2, cu 44 puncte, meciul s-a disputat și de această dată la înalte coase de tensiune pe teren, dar și în tribună! După primele atacuri la cele două porți, cele care înscriu primele sunt oaspețele, în min. 3. Fără să poată marca în poarta adversă, jetele noastre nu se dezmeticesc în apărare și mai înasează 2 goluri, timișorencele luând conducerea cu 5-0. Pe parcursul celor două reprize, de câteva ori ILSA a reușit să ajungă la diferență de 3 goluri și de fiecare dată devencele au reușit egalarea de la 0-3 la 5-5, de la 7-10 la 10-10, de la 11-14 la 14-14 etc. De multe ori s-a ajuns la egalitate, la scoruri strânse (un gol diferență), dar niciodată (până în min. 28), gazdele nu au putut prelua conducerea! În acei minute, jetele de la Remin, admirabil susținute de numeroșii spectatori, ce realmente au „aprinș” jocul echipei, la scorul de 23-23 reușesc să preia conducerea cu 24-23. Au urmat atacuri furibunde la poarta Simonei, „zidul” devencelor fiind greu de străpuns de către puternica înaintare a timișorencelor. Cu tot efortul depus, de gazde, acestea cedează la numai 6 secunde înainte de încheierea meciului, când arbitrii sancționează cu o lovitură de la 7 m echipa gazdă și Daniela Iosub înscrie 24-24.

Arbitrii bucureșteni Nicolae Spolian și Viorel Ciocățan au arbitrat cu scăpări, nesancționând atacurile în forță ale oaspeților și chiar unele faulturi dure în apărare. Desfășurarea jocului Reminului s-a ridicat la un bun nivel spectacolar în multe momente ale meciului, ne-a surprins ușurința cu care au ratat interceptările la pase decisive, scăpările din mână ale mingii de câteva consecrate ale formației, ce sigur vor constitui probleme de analiză a conducerii asociației.

Au marcat pentru Remin: Codruța Zavrăgiu, 7, Melinda Toth și Iăcrămioara Alunge câte 8 goluri, Anisoara Dop 3 și Simona Buză. Cristina Rotar, Violeta Ilieșiu și Laura Știrbu.

DIVIZIA C

VICTORIA CĂLAN — A.S.A. AURUL BRAD 2-2

În Divizia C, derbyul etapei a 18-a s-a disputat la Calan între Victoria '90 și ASA Aurul Brad. Deci, s-au întâlnit cele mai bune formații ale momentului nu numai după locurile ocupate în clasament ci și după eroiștii lor din acest campionat. Meciul nu s-a ridicat la un nivel spectacolar deosebit. Echipa brădeană nu a mai manifestat aceeași mobilitate exemplară în joc și ca niciodată în tur și în etapele din retur jucători de baza ai orădenilor au comis greșeli repetate în apărare iar la mijloc și în fața se aștepta mult mai mult de la Almasan, Mureșan, Ungureanu. Nici Victoria nu a mai repetat jocul său excelent din etapa trecută cu Constructorul Hunedoara. Și gazdele au comis multe erori în apărare — luștări, respingeri greșite la adversari. De altfel, golurile ambelor formații s-au înscris din greșeli de apărare.

În repriza I, în minutul 2, Ungureanu scapa pe extrema, dar centrarea sa nu este interceptată de nici un coechipier. Gazdele insistă în atac și în minutul 10 beneficiază de o lovitură liberă de la 22 de metri executată de Bordean, iar în min. 25 Șandru șutează periculos, de puțin pe lângă poarta lui Șerimes. În min. 27 însă oaspeții deschid scorul: Mihăiță profită de nesincronizarea apărării și după ce îl dribblează pe Pânzaru rămâne absolut singur pe partea stângă, într-o nestingherie în careu și șutează din apropiere în plasă: 0-1. Apoi, gazdele au trecut pe lângă egalare în min. 32 și 45.

La reluare, în min. 51, Șandru sancționează golul imens în apărarea brădenilor și înscrie din apropiere, 1-1. După numai 14 minute, scorul se modifică din nou. Alouae galezăz cu un începător și Mihăiță aduce în avantaj pe oaspeții, 1-2. În min. 75 se produce și egalarea prin Pânzaru care tacează o altă greșală a liniei de apărare și face dreptate: 2-2. Până la sfârșit gazdele au presat serios, dar n-au reușit golul victoriei.

VICTORIA: Iuga, Socaci, Pânzariu, Kollman, Păuna (Căruțeru), Budeie (Ailouie), Chistaru, Șogan (Kaizer), Sandor, Bordean, Matei. **AURUL:** Șerimes, Gomoș, Filipaș, Polvereș (Gabor), Bocșa, Botici, Almasan (Văcaru), Nan Mihăiță (Căruțeru), Mureșan, Ungureanu.

Bun arbitrajul centralului VASILE CAPOTESCU, ajutat la cele două linii de D. Haidiner și B. Popescu.

REZULTATELE ETAPEI din 16 martie: Min. Șt. Vulcan — Favor Orăștie 2-0; Min. Teliuc — Min. Ghelari 2-1; Min. Livezeni — CFR Marmosim 3-1; Dacia Orăștie — Casino Ila 2-2; Met. Crișcior — Constr. Hd. 3-1. Victoria Calan — ASA Aurul Brad 2-2; Jiul Petrila — Utilajul Petroșani 2-1; Min. Aninoasa — Min. Bărbăteni 3-1.

CLASAMENTUL

1. Aurul Brad	18	13	4	1	50-12	43
2. Victoria	18	11	2	5	39-17	35
3. Favor	18	9	5	4	25-15	32
4. Min. Șt. Vulc.	18	10	2	6	32-23	32
5. Min. Teliuc	18	9	3	6	16-13	30
6. Min. Anin.	18	7	8	3	22-22	29
7. Jiul Petrila	18	7	7	4	24-21	28
8. Min. Ghelari	18	8	3	7	27-23	27
9. Constr. Hd.	18	8	3	7	24-23	27
10. Marmosim	18	8	3	7	26-26	27
11. Met. Crișcior	18	5	4	9	20-28	19
12. Min. Bărbăt.	18	5	3	10	29-30	18
13. Dacia Orăștie	18	5	3	10	28-30	18
14. Min. Livezeni	18	3	5	10	14-33	14
15. Casino Ila	18	3	3	12	19-38	12
16. Utilajul P.	18	2	5	11	13-54	11

ETAPA VIITOARE: Casino Ila — Min. Livezeni; CFR Marmosim — Min. Aninoasa; Min. Bărbăteni — Min. Teliuc; Min. Ghelari — Min. Șt. Vulcan; Favor Orăștie — Jiul Petrila; Utilajul Petroșani — Victoria Calan; Aurul Brad — Metalul Crișcior; Constr. Hd. — Dacia Orăștie.

REZULTATELE ETAPEI: Dinamo — Jiul 3-0; Ceahlău P.N. — F.C.M. Bacău 2-1; F.C. Argeș — Oțelul Galați 0-0; Univ. Craiova — Sportul 1-2; „U” Cluj — Gloria Bistrița 1-0; Poli Timișoara — Petrolul 1-2; F.C. Național — F.C. Brașov 6-1; F.C. Chindia Târg. — Farul C-ța 2-0; Steaua — Rapid 3-1.

CLASAMENTUL

1. Național	21	14	2	5	42-24	44
2. Steaua	21	13	3	5	45-25	42
3. Oțelul	21	11	5	5	35-25	38
4. Dinamo	21	11	4	6	36-19	37
5. „U” Cluj	21	10	4	7	43-36	34
6. F.C. Argeș	21	8	6	7	29-25	30
7. Rapid	21	9	3	9	31-28	30
8. Ceahlău	21	8	6	7	30-32	30
9. Chindia	21	9	3	9	22-28	30
10. F.C. Bacău	21	8	4	9	28-27	28
11. Jiul	21	8	4	9	21-35	28
12. Petrolul	21	7	5	9	29-27	26
13. Univ. Cv.	21	7	5	9	31-32	26
14. Farul	21	7	4	10	25-33	25
15. Sportul	21	7	3	11	22-33	24
16. Gl. B-ța	21	6	4	11	22-29	22
17. Poli. Timiș.	21	5	4	12	27-44	19
18. F.C. Bv.	21	5	3	13	28-44	18

ETAPA VIITOARE: Gl. Bistrița — F.C. Național; F.C. Brașov — Chindia; Farul — Steaua; F.C. Argeș — Dinamo; Jiul — Univ. Craiova; Sportul — Poli Timiș.; Petrolul — „U” Cluj; Oțelul — A.S. Bacău; Rapid — Ceahlău.

Derby onorat

Etapa a 21-a s-a încheiat sâmbătă trezută cu o surpriză: Sportul Bradenesc a învins cu 2-1 în bătănie pe Universitatea Craiova, după un meci cu scene de meșterie, cu bătănie în toată regula mare câțiva jucători din cele 2 tabere și victoria Petroșanilor la Poli Timișoara, tot cu 2-1, ca o revanșă a înfrângerii în tur, suferită de petroșani la Ploiești. Să mai subliniem punctul obținut de Oțelul Galați la F.C. Argeș și scorul etapei înregistrat în meciul F.C. Național — F.C. Brașov, 6-1.

Peste 25.000 de spectatori și numeroși telespectatori ai PRO TV au așteptat cu nerăbdare partida de duminică dintre Steaua și Rapid. În prima repriză jocul a început alert și giuleștenii, dorinți de revanșă (în tur Steaua a câștigat cu 3-1 în „deplasare” lângă Grant), au început bine partida și în prima repriză jocul a fost echilibrat și drept mărturie stă și scorul înregistrat la pauza 1-1, prin golurile înscrise de Sabin Ilie și Bunde.

După pauza, steliștii au apărut parca mai motivați și s-au apropiat victoria. D. Șerban, Stan, Rotariu, Militaru, Sabin Ilie, A. Călin și apoi Ciocoiu și Munteanu insistând pe ambele flancuri, cu atacuri rapide la poarta lui Bratu. Și după câteva pase mai periculoase în careul oaspeților și o mare ratare a lui Călin, Sabin Ilie reușește desprinderea, înscriind al doilea său gol în acest meci, 2-1. Rapidul încearcă remontarea, dar nu reușește străpungerea apărării echipei militare și în ultimul minut de joc Militaru pecetluiește scorul final, 3-1, în favoarea militarilor. A fost un meci bun, viu disputat, onorant pentru cele două formații bucureștene.

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 16 MARTIE '97

1. Bologna — Napoli (pauză)	x
2. Bologna — Napoli (final)	1
3. Cagliari — Vicenza (pauză)	x
4. Cagliari — Vicenza (final)	1
5. Lazio — Atalanta (pauză)	1
6. Lazio — Atalanta (final)	1
7. Milan — Fiorentina	anulat
8. Sampdoria — Reggiana (p.)	1
9. Sampdoria — Reggiana (f.)	1
10. Udinese — Perugia (p.)	x
11. Udinese — Perugia (f.)	1
12. Verona — Piacenza (p.)	x
13. Verona — Piacenza (f.)	x

În pofida realității existente, se menține „un tonus optimist”

Dacă cuiva i-ar trece prin minte că la Administrația Permanentă a Taberelor Școlare din Deva activitatea e în toi doar în timpul vacanțelor elevilor, s-ar înșela. Fiindcă tot ce se întâmplă odată cu începerea sezonului de vară, în special, e pregătit încă de pe acum (mai exact de la începutul anului).

Practic la toate taberele din județ au început imediat după Anul Nou lucrări de reparații, menționează dl DORIN CRISAN, directorul Administrației Taberelor. „Sunt foarte multe lucrări de modernizare”, preconizându-se pentru acest an ca în fiecare tabără să existe pe lângă apă rece și apă caldă curentă, iar cele de la Căprioara și Sintămăria Orlea să fie racordate la conducta de gaz metan. De altfel, taberele din Brădășel, Orlea și Lăpușnic au fost transformate în „adevărate șantiere”, reparații capitale impunându-se la Bulzești și Ohaba (și realizabile atunci când se vor primi banii necesari). Pe lângă acestea, precizează interlocutorul nostru, „la ora actuală suntem interesați de achiziționarea unui autocar, precum și a unei vile la Geoagiu, care

să găzduiască o tabără permanentă aici”; ceea ce — am completa noi — ar fi binevenit nu doar pentru activitatea Administrației Taberelor, dar și pentru o mai bună valorificare a unei părți din potențialul existent în Geoagiu. Deocamdată, în vacanța

LA ADMINISTRAȚIA PERMANENTĂ A TABERELOR ȘCOLARE

de primăvară copiii vor poposi în taberele de la Lăpușnic și Căprioara (singurele încălzite în anotimpul rece). Nu vor lipsi nici de-acum înainte excursiile (pe Valea Prahovei, în nordul Moldovei, la Poiana Mărului ș.a.), tariful actual fiind de 12.000 de lei pe zi (cazare și masă), precizează dna CLAUDIA SIMEDREA, instructor.

O notă cu accente poate și mai optimiste pare a se menține în privința taberelor externe, remarcându-se „diversitatea programelor realizate în cursul anului trecut, multitudinea variantelor propuse — Anglia, Franța, Italia, Austria, Grecia (alternativă itinerantă sau cu sejur la Marea Egec, al cărei preț a ajunsese, se știe, mai ieftin

decât o variantă similară pe Litoralul românesc.), aflăm din cele discutate cu dl instructor VALERIU GOICIU. În vacanța de primăvară autocarul Administrației Taberelor Școlare se va îndrepta spre Austria și Grecia, iar în perspectivă se mențin propunerile de anul trecut, la care se adaugă ca destinație Turcia, Scoția, Spania și chiar SUA. În plus, „la majoritatea programelor permit accesul adulților, care vor să beneficieze în acest mod de concediul de odihnă”, încercând să se creeze o oarecare protecție pentru anumite categorii — dascăli, studenți, în general cei cu venituri medii.

Oferte diversificate, preocupări susținute pentru a răspunde (calitativ și cantitativ) solicitărilor, iată doar câteva aspecte caracteristice pentru această perioadă la Administrația Permanentă a Taberelor Școlare a județului Hunedoara; adică într-o instituție a cărei principală grijă este de a crea posibilități, atât elevilor cât și adulților, de a-și petrece timpul liber într-un mod cât mai plăcut, mai instructiv și, pe cât posibil, mai ieftin...

GEORGETA BIRLA

Condiția specialistului și a agricultorului român

De curând, la București, a avut loc o întâlnire a liderilor de sindicat din sectorul privat al agriculturii (care deține o pondere de peste 80 la sută în producția agricolă a țării), cu ministrul Agriculturii și Alimentației, dl Dorin Gavrilă, cu președintele comisiei pentru agricultură a Senatului, dl Triță Făniță, cu alți factori de decizie din domeniul agriculturii. Cu acest prilej au fost abordate o serie de probleme esențiale privind prezentul și viitorul agriculturii românești, între care amintim amendamentele la Legea 18/1991, modalități de susținere a agriculturii private, activitatea și reorganizarea centrelor agricole, salarizarea specialiștilor și a personalului din agricultură, precum și organizarea de viitor a agriculturii private cu toate structurile sale. Detalii despre toate acestea ne-a furnizat dl Indrea, care a participat la întâlnirea respectivă.

Referitor la Legea 18 — ne spunea interlocutorul — s-a accentuat de către consiliul liderilor de sindicat și factorii politici prezenți, că nu este oportună discutarea modificării ei în regim de urgen-

ță, important fiind să existe timp de reflecție profundă pentru a nu se crea alte necazuri, să se evite expresiile echivoce din textul legii, să fie prefigurate cu claritate structurile de viitor ale agriculturii românești.

Discuție cu dl ing. ALEXANDRU INDREA, șef de serviciu la D.G.A.A. Hunedoara

În legătură cu campania agricolă de primăvară, s-au abordat aspecte privind perfecționarea cadrului legislativ, în special sistemul de creditare, opinându-se că eliminarea creditelor cu dobândă bonificată poate conduce la un recul în desfășurarea lucrărilor, cu implicații negative asupra recoltei. Concluzia ce s-a desprins: este mai important să se găsească modalități eficiente de acordare a împrumuturilor, nu să se sisteze aceste credite care trebuie să ajungă rapid și direct la producători.

Un loc important în discuții — ne-a precizat dl

Indrea — l-au ocupat problemele vizând activitatea specialiștilor și cadrelor de la centrele agricole și DAA. În context, s-a subliniat aportul deosebit al specialiștilor agricoli la progresul agriculturii private. În replică la diverse informații eronate, s-a arătat că în cadrul DAA lucrează numai 21 la sută din salariații MAA, revenind în medie câte 2,4 specialiști pe o localitate administrativ-teritorială (comună, oraș, municipiu), iar pe o localitate 0,55 specialiști. Comparativ cu Israelul, de pildă, unde revine un specialist la 1300 ha teren agricol, în județul nostru există un specialist la peste 1700 ha, neluând în considerare gradul de dispersie a parcelelor și a efectivelor de animale. De menționat că apare falsă problema „surplusului” de specialiști, conducerea MAA argumentând că nu există nici o motivație pentru disponibilizarea de personal, agricultura fiind sectorul care poate asigura redresarea economiei cu aportul nemijlocit al specialiștilor, o soluție de reechilibrare a bugetului MAA constituind-o privatizarea treptată a unor domenii cu specific lucrativ.

În scopul creșterii eficienței activităților specialiștilor în sprijinirea producătorilor agricoli, este de reținut că s-a elaborat un proiect de lege privind înființarea și organizarea ocoalelor agricole, care să devină organisme cu răspunderi deosebite în aplicarea tehnologiilor, activitățile legate de aprovizionare, gestiune, marketing, informație și alte activități specifice, singura grijă a producătorilor agricoli fiind doar aceea de realizare a producției agricole, asemenea modele existând în multe țări europene.

Ne place sau nu — a conchis interlocutorul — trebuie bine înțeles faptul că agricultura reprezintă singura șansă de a redresa economia românească în ansamblul ei, intrarea în structurile euroatlantice fiind decisiv condiționată și de evoluția acestei ramuri vitale a economiei naționale.

NICOLAI TÎRCOB

Ecouri pe marginea anchetei

„Șocul tranziției nu ocolește alimentul de bază-pâinea”

Din Hunedoara, strada Chizid, 122, dl Marin Porumb, tehnolog metalurg, ne trimite o scrisoare intitulată „Cum se vinde sentimentul”, în care face aluzii la ancheta publicată în ziarul „Cuvântul liber”, din 5 martie a.c. Cităm din cuprins: „Consumurile pentru kilogramul de pâine finită rămân constante tot timpul. Creșterea artificială a prețurilor la combustibil nu afectează în procente atât de mult încât prețurile „oglundite” în produs să ajungă atât de sus. Ar mai fi de exclus apa și telefoanele. Apa în România este de la Natură, gratuită, iar pompele și consumul acestora au timpi de amortizare... Că telefoanele personale sunt plătite de terți directori generali, aceasta nu este vina consumatorilor, pentru că un telefon la moara cu pricina n-ar însemna chiar atât de mult. O spunem și noi, tot cu... „strângere de inimă”, „stimai speculanți”.

N.A. Noi nu am făcut altceva, stimate dle Porumb, decât să redăm cuvintele directorului general al S.C. „Cetate” Deva referitoare la liberalizarea prețului la pâine. Noi nu avem pretenția că suntem specialiști în domeniu și nu suntem organ abilitat să fixăm prețuri ori să anchetăm dacă acestea sunt corect stabilite sau nu.

Cum reiese din „cartea de vizită” anexată scrisorii, dv aveți meseria de tehnolog metalurg. Are această meserie ceva comun cu aceea de inginer în domeniul chimiei alimentare? În privința gratuității apei vă contrazicem, căci aceasta presupune, în afara aducțiunii, costuri de captare și tratarea, care sunt suportate — pentru cantitatea consumată — de societatea producătoare de pâine.

Deși despre incendiile de care vorbim astăzi nu se poate spune că au avut urmări deosebit de grave — ele pot constitui semnale de alarmă dintre cele mai serioase, mai ales că primăvara și-a făcut din plin prezența. Așadar, pompierii avertizează: oameni buni, nu vă jucați cu focul! Iată câteva exemple.

• Din satul Mănerău, aparținător de comuna Peștișu Mic, pompierii au fost anunțați că arde o pășune. Au ars aproximativ 2100 mp de pășune cu iarbă uscată și mărăciniș. Se presupune că incendiul a pornit de la o țigară aprinsă aruncată la întâmplare.

• La Veșel a ars o cameră a căminului de nefamiliști din localitate. Cauza? Un scurtcircuit e-



Agromec Orăștie. Noroc cu puținele zăpezi din iarnă, poate aceste combine reușesc în vară să pornească la treieris, dar cu asemenea acoperișuri de protecție sunt slabe speranțe — ploaia și vântul o să-și facă datoria. O șansă sigură este casarea.

Foto: ANTON SOCACI

Pompierii avertizează:

NU VĂ JUCAȚI CU FOCUL!

lectric. Mai multe bunuri au căzut pradă flăcărilor, inclusiv instalația electrică.

• Tot un scurtcircuit electric la stat și la baza incendiului din podul casei lui Aurel Neacșu, din Petroșani. Au ars planșeul, diferite materiale depozitate etc.

• Mai bine de 15 ha de vegetație uscată și mărăciniș „s-au topit” și în zona municipiului Hunedoara.

• Casa lui Matei Rupl din București a ars în proporție de 90 la sută. Și aceasta întrucât coșul de

fum nu era protejat termic.

• În schimb, incendiul din gospodăria lui Gheorghe Putoiu din Bozeș, comuna Geoagiu, a fost provocat intenționat, prin a-prinderea chibriturilor. Omul a rămas fără două tone de fân, 30 grinzii de lemn, 15 căpriori, 40 scânduri de tavan etc.

• Ca urmare a neatenției Letiției Crișan din Șoimuș a izbucnit un incendiu de pășune. Cauza? Focul nesupravegheat.

• La uscătoria de chereștea al LL Vața de Jos, incendiul a izbucnit în ur-

ma protejării căldurii prin radiații. Acoperișul din tablă de aluminiu de pe o suprafață de 100 mp s-a dus...

• Nu mai puțin de 30 ha de pășune aparținând localității Vărmaga, comuna Certeju de Sus, au fost „măturate” de foc. Plantația de conifere din apropiere în suprafață de 3 ha a fost pusă în pericol.

• În schimb, la SC „Siderurgica” SA Hunedoara în incendiul care a izbucnit a ars o bandă transportoare. Putea fi mai rău.

• Pe strada 9 Mai din

Petroșani a izbucnit un incendiu. Este vorba de cel din apartamentul lui Carol Șandor. Omul a rămas fără mobilă, lenjerie de pat și corp. saltele etc.

• Joaca unor copii cu focul a stat la originea incendiului de pe strada E-liberații din Hunedoara. Noroc că au ars doar deșeurile din lemn și hârtie.

• Tot datorita unui incendiu, la Veșel o autozosteră aparținând SC Tomor SRL Târgu Jiu a rămas, fără anvelope și rezervor. Focul a pornit de la sistemul de frânare.

• Încheiem grupajul cu incendiul din Valea Seacă — Hunedoara. Și aici, focul deschis, nesupravegheat, a acoperit 15 ha de pășune.

Beneficiind de-a lungul anilor și de importante resurse proprii (dat fiind specificul liceului), la Grupul Școlar Agricol Geoagiu diversele lucrări ori obiective propuse s-au derulat, dacă nu chiar „pe nerăsuflăte”, cum s-ar spune, măcar într-un ritm relativ constant și, de bună seamă, eficient. Așa

și continuarea lucrărilor de împrejurare a incintei liceului, întreținerea și curățirea parcului ș.a.

★
Cu toate că la Grupul Școlar Agricol Geoagiu sezonul de lucru e în toi, se mai găsește timp și pentru acțiuni recreative. Astfel, în cursul săptămânii trecute, componenții



GRUPUL ȘCOLAR AGRICOL GEOAGIU

In plin sezon... de lucru

incât până la această oră au devenit funcționale sala de sport, cabinetul de mecanizare și clubul liceului, de la începutul acestui an școlar dându-se în folosință și laboratorul de microbiologie. Realizată exclusiv prin eforturi (materiale și umane) proprii, magazia pentru alimente a fost pusă și ea în „circuit”, în timp ce combustibilul de bază pentru centrala termică nu mai este cărbunele, ci mai nou, și oricum mai puțin costisitor, gazul metan.

Acestea realizate fiind, în momentul de față preocupările se concentrează spre efectuarea lucrărilor de sezon, conform celor precizate de dl Ioan Vălean, directorul Grupului Școlar, respectiv producerea de răsaduri și lucrări de îngrijire pe câmpul didactic, constând în: tăieri, tratamente la pomii fructiferi, tăieri de întreținere și rodire la vița de vie, prașila la vița de vie și la arbuștii fructiferi; lucrări de întreținere la culturile de salată și de spanac, fertilizarea organică a terenului ce urmează să fie însământat cu sfeclă de zahăr și cartofi, curățiri de fânete și pășuni. La acestea se adaugă îngrijirea și hrănirea animalelor din ferma zootehnică, precum

ansamblului folcloric al școlii, în colaborare cu Primăria comunei Geoagiu, au susținut la câminul cultural spectacolul intitulat „Dorule din dor făcut”, la care au fost invitați și cunoscuți interpreți hunedoreni: Drăgan Muntean, Iulius Borza, alături de instrumentiștii Dorel Sparios și Nelutu Urs. (G.B.)



Spectatori „de-o șchioapă” la Teatrul de păpuși al Casei de cultură Deva
Foto: PAVEL LAZA

Un gând și o poantă la Club T

„Amoral este cine distinge binele de rău numai din instinct sau de frică. De aceea, educațiunea care se rează numai pe temerea pedepsei, este o dresare, nu o educațiune, căci lasă amoralitatea netulburată.”

ADINA OLANESCU

★
O bătrânică venea spre casă cu o legătură de surcele pe cap, așa cum

se poartă în Oltenia. La un moment dat s-a împiedicat și a căzut. Furioasă a început să se vaite:

— Of... unde ești moarte, să vii să mă iei?

— Uite-mă, sunt aici, îi răspunse moartea.

— Ei bată-te să te bată norocul... io crez că ai venit să mă ajuți să adun lemnele... că n-are cine p-acil

dialoguri

ALIN,

Te plângi de o mamă prea cicălitoare. Acum în prag de majorat dorind să-ți controleze fiecare pas prieteni și-ntâmplări.

Alin, ar fi desuet să-ți amintesc și eu lupta dintre generații. De fapt aceasta nu ar aduce nici o rezolvare a problemei tale. Părinții, în special mamele, intră într-o criză atunci când copilul lor adolescent încearcă să devină un om independent. Părinților le e greu să accepte această independență mai ales atunci când există și o lipsă de încredere în tânărul om, pe care ei se încăpățânează să-l vadă tot copilul de ieri.

Pentru a te putea ajuta concret ar trebui să știi mai multe amănunte, ar fi necesar să ascult și părerea mamei tale. Nu pot să dau o rezolvare doar în urma unei prezentări sumare. Pot doar să te sfătuiesc să încerci să stai de vorbă cu mama ta, încearcă să stabilești un contract pe care te obligi să-l respecti, stabilind „pașii” zilnici, lăsându-ti o marjă de intimitate. Respectând acest contract vei putea să-i cucerești încrederea, vei da dovadă de maturitate și poate apoi și dânsa va realiza că... ai crescut și nu mai ești copilul mamei.

INA DELEANU

Revista literară radio „Sica”

Inițială de câțiva din membrii cenaclului „Dan Constantinescu” (redactor de emisiune Nicolae Szekely) revista literară radio „Sica” are deja trei ediții. Ea poate fi audiată sâmbăta, între 14 și 15 și este audiată cu interes, de vreme ce ascultătorii dau telefoane în timpul emisiunii. La edițiile revistei au par-

ticipat, printre alții, Robert Petrescu, Ioan Barboni, Felicia Kovacs, Tiberiu Discă, Dan Pichiu, Viorela Birta, Eugen Evu. Se comentează exigent creația literară, noile apariții, literatura universală, au loc medaliaone lirice hunedorene, interviuri etc. Îmbucurătoare este prezența celor tineri. (M.B.)

RUGA

Ascultă-mi neființa
Și ia aminte
la legământul făcut
în amurgul dimineților
de mai.

Ascultă-mi pașii
răsunând pustii
pe alcea
neființei... tale.

Ascultă-mi gândurile
pășind sfioase pe cărări
de beznă,
și ia aminte
la bucuria
de-a vedea-mplinită
eterna taină
a visurilor seci.

VALENTINA SAV

Despre curaj și educație

• Curajul se educă zi de zi printr-o luptă îndârjită cu greutățile.

N.A. Ostrovski

• Pe copii, de micl să-i dedai și să-i deprinzi cu necazuri, cu curaj, fără frică de primejdii.

Proverb românesc

• Părinți, îndrumați pașii copiilor voștri; nu le siluiți gustul, ci călăuziți-i când sunt mici. Cercetați-le deprinderile, aptitudinile, curajul. Natura se lasă îndrumată, dar nu poate fi schimbată.

Voltaire

• Pe copii la bărbăție, în muncă și înfrânare, iar nu la molecieune, desfătări

ANA CONTA

Videoclipul piesei Everything Zen a fost realizat de Matt Mahurin, cunoscut pentru colaborările cu Alice In Chains, Metallica, Peter Gabriel și U2. Într-un interviu, Gavin spune: „L-am cunoscut pe Matt la patinoarul de pe Central Park. I-am urmărit mișcările în timp ce patina pe Nadia's Theme. Deși era amator, avea o coordonare perfectă a mișcărilor, care se suprapunea fondului muzical. Mi s-a părut cel mai potrivit producător pentru a reda în imagini ceea ce am vrut să spunem în piesa Everything Zen. După ce a ascultat-o, a fost de acord să-i facă videoclipul”. Everything Zen a început să fie ascultată la posturile independente de radio, iar videoclipul a intrat în heavy rotation la MTV, VHO și VH-1. Single-ul s-a vândut destul de bine, intrând în topul 40 american airplay, și în top 5 Modern Rock Tracks din revista Billboard. Multumiti de rezultat,

MUZIC BOX

Noul val Grunge (IV)

cei de la casa Trauma au lansat pe piață la finele lui '94 albumul de debut intitulat „Sixteen Stone” (Interscope Records/Trauma). La realizarea albumului au participat ca invitați Vines Bundza (harmonică), Gavin Wright (violoncel), Carolina Dale (celo), Jasmine Lewis (vocals), Alessandro Vittorio Taleo (vocals) și Winston (vocals) Sixteen Stone este dedicat lui Ken Pulsford și Peter Stephan, toate piesele fiind compoziții Gavin Rosedale. Din partea casei Trauma la realizarea LP-ului au participat Debra Burley și Jackie Holland.

Albumul s-a bucurat de o critică favorabilă în USA, însă în Anglia principalele reviste muzicale l-au acuzat pe Bush pentru a-

linierea soundului lor la standardele americane și desprinderea de curentul rock-pop britanic. De aceea vânzările au cunoscut cifre diferite în USA și în Europa (unde de altfel albumul a fost lansat de abia în primăvara lui 1995). Pe disc sunt incluse următoarele piese: Everything Zen/ Swim/ Bomb/ LittleThings/ Comedown/ Body/ Machinehead/ Testosterone/ Monkey/ Glycerine/ Alien și X-Girlfriend. Sixteen Stone redă atmosfera explozivă a prestațiilor lor live, fiind un album sarcastic dar în același timp încărcat de sentimente. În spatele unui voal criptic al ambiguității, subiectele sunt personale și relevante: moartea (Little Things), sexualitatea (Testosterone), egoul (Machinehead) de-

presia (Glycerine), întâmplări adevărate (Bomb — ce descrie ultimele clipe ale vieții unui om ce moare într-o explozie dintr-un bar londonez) și cultul (Comedown). Într-un interviu, Gavin spunea: „Cântecele noastre au înțelesuri diferite, dacă le ascuți în zile diferite. Ascultătorul poate să le dea înțelesul după cum vrea el. Eu nu sunt decât un povestitor care le spune câteva experiențe trăite pe parcursul vieții”

Sixteen Stone a intrat în clasamentul Billboard 200 Albums la 4. 02. 1995, cronică discului fiind: „Albumul a fost lansat în USA deși a fost înregistrat în Anglia și asta pentru că Bush nu are nimic în comun cu noul val de pop-rock britanic ci sunt urmașii lui Nirvana. Alături de grunge-ul tradițional (Seattle Sound) pe disc se simt influențe The Pixies, Breeders, Neil Young, Bob Dylan și Patti Smith”.

— va urma —

HORIA SEBESAN

VIATA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

CONSILIUL LOCAL SI PRIMARIA

PARLAMENT SI GUVERN ALE CETATII

O inițiativă pe care am dori-o însușită și de alții

Convins că în comunicarea cu cetățenii municipiului ziarul îi poate fi un sprijin prețios, Consiliul Local Deva a adoptat practica de a comunica săptămânal prin fax redacției ziarului nostru principalele acțiuni pe care le-a amorsat sau finalizat în săptămâna expirată. Consentim deci, pentru săptămâna 4-10 martie.

● S-au aplicat plombe de mixtură asfaltică pe străzile Bejan și M. Eminescu;

● Au fost decolmate rigolele de pe DN 7 în porțiunea care traversează municipiul și decantorul de pe strada Aurel Vlaicu;

● Au fost conturuate tăierile de corecție a coroanelor arborilor ornamentali;

● S-a făcut reabilitarea digului pe malul stâng al râului Cerna, în zona Bârcea Mică, precum și a drumului ce leagă satul Archia de Deva;

● S-a încheiat dalarea rigolei stradale în satul Cristur;

● Primăria a efectuat în zona gării CFR controale cu privire la existența tuturor documentelor

care atestă funcționarea în legalitate a agenților economici din zonă. Patronii găsiți în neregulă au fost avertizați pentru a intra în legalitate.

● În piața centrală, s-a început recuperarea chiriilor restante de la societățile comerciale cu datorii de acest gen. (LC.)

O fetiță de doi ani accidentată mortal

Un camion a surprins și accidentat mortal în Petroșani o fetiță în vârstă de doi ani, care se juca nesupraveheată. Tragicul eveniment s-a produs marți, 11 martie în jurul orei 11,00, pe un teren viran din apropierea străzii Egalității, unde se efectuau lucrări la conducta de apă.

Conducătorul autocamionului 31 HD 7274, Dănuț Bogneriuc, de 39 de ani, din Petroșani, șofer la Regia Autonomă a Apei Valea Jiului efectua manevrări de manevrare a camionului înapoi, moment în care a surprins și accidentat mortal pe minora de doi ani, Georgeta Camelia David.

Potrivit unui comunicat al Inspectoratului de Poliție al Județului Hunedoara, cercetările continuă cu făptuitorul în stare de libertate.

8 Martie — la Școala Waldorf din orașul Simeria s-a organizat un mare carnaval, unde au participat elevi și părinți. S-au premiat cele mai deosebite măști, ca: Printesa, Goc, Rășca etc.

Foto: ANTON SOCACI



Printr-o muncă colectivă s-au depășit dificultățile din anul trecut

— De președinte, unitatea pe care o conduceți este una de referință, care s-a înființat acum câțiva ani, prin reorganizarea fostei Cooperative Moșul Brad. Cum a evoluat cooperativa în ultimii ani și în mod special în anul trecut?

— Ultimei ani au fost pentru cooperativa noastră foarte dificili, dar printr-o muncă colectivă am reușit să trecem cu bine, pregătind în același timp premisele anului 1997. Deși primele luni nu au fost prea favorabile, facem eforturi să asigurăm de lucru la toți angajații noștri, încât să putem să creștem și salariile tarifare. Ne-am propus, încă din acest an, să reprojectăm o serie de produse, în special în domeniul protecției muncii, să ne prezentăm la toate târgurile și piețele care sunt organizate de Camera de Comerț și la Târgul național al României. Credem că printr-o participare mai intensă la asemenea manifestări, vom putea extinde mai mult producția pe piața internă.

— Există posibilitatea unor colaborări cu parteneri din afară?

— Avem în intenție extinderea colaborării și cu firme străine. Chiar în aceste zile vom avea o asemenea întâlnire ce vizează comenzi pentru fețe de încălțăminte. Dacă vom ajunge la un înțeles, ne vom asigura de lucru pentru un an de zile.

— Ce activități se des-

Discuție cu dl SABIN ȘTEFAN, președintele Cooperativei Horia Brad

fășoară în prezent în cadrul cooperativei?

— La ora actuală realizăm produse în serie, în special în domeniul protecției muncii, să ne prezentăm la toate târgurile și piețele care sunt organizate de Camera de Comerț și la Târgul național al României. Credem că printr-o participare mai intensă la asemenea manifestări, vom putea extinde mai mult producția pe piața internă.

— Există posibilitatea unor colaborări cu parteneri din afară?

— În anul 1992, Cooperativa Horia avea 322 de salariați, iar la ora actuală avem 410. Deci, numărul personalului, în special al celui muncitor, a crescut foarte mult. Putem să spunem că și veniturile sunt față de alte unități mai bune. Deși avem oameni necalificați, veniturile lunare ale acestora sunt de cel puțin 170 000—180 000 de lei. Sigur, noi dorim să creștem aceste venituri și nu numai în cazul acestei categorii de personal, ceea ce cred că se va putea materializa în perioada următoare. Față de salariul de încadrare, am avut depășiri lunare între 10 și 20 la sută. Sunt încă multe de făcut, sunt încă multe dificultăți, dar credem că vom putea face față acestora pentru a menține atât personalul, cât a asigura și o creștere a veniturilor salariaților.

— În opinia președintelui Sabin Ștefan, activitatea cooperativei ia un nou contur de la o zi la alta, ceea ce face ca ziua de mâine, pentru cei 410 salariați, să fie totuși una mai sigură.

CORNEL POENAR

Gânduri pentru femei

Ne au sosit la redacție mai multe scrisori conținând versuri închinate mamei, relatarea unor manifestări dedicate Zilei de 8 Martie sau gânduri, urări și felicitări destinate lucrătorilor ziarului.

★ PRIMAVARA, FLORI SI MARTISOARE. „Soșește primăvara/ Și adu- ce-n poala ei/ Aștepta viorele/ Și-atâția ghiocci”. Acesta a fost motto-ul spectacolului artistic organizat de Clubul Copiilor Brad în colaborare cu cele 4 grădinițe și Școala Generală Nr. 2 Brad, dedicat primăverii și Zilei de 8 Martie. Gândurile exprimate prin cântece și dansuri au fost cele mai frumoase măștișoare oferite tuturor fetelor și mamelor prezente la spectacol. Au colaborat la realizarea lui formațiile „DO-RE-MI” și „Ritmici 16” ale clubului și școlii, pregătite de dncle prof. Cornelia Circo și inv. Elena Rusu; grupul vocal al Grădiniței cu Program Normal Nr. 1 Brad, condus de dna educ. Rozalia Iuga, dansurile populare ale grădinițelor cu program prelungit și cu program normal nr. 1, instruite de educatoarele Georgeta Iancu, Mariana Joldes, Rozalia Iuga și Mariana Rusu, precum și solistii vocali Andreea Iancu, Ioana Dineș, Florinel Pavel și Ioana Ncamț.

★ „MAMEI”. Eleva Camelia Macarie de la Școala Generală Certeș ne-a trimis poezia cu titlul „Mamei”. Iată prima strofă: „Cu-n soare ce cântă cu voci tremurând de/ Ce-n lacrimi prefac orice suflet de gheață/ Cu candelă lunii, cea palidă n față/ Cu scări de vâpăie ce țes pe pământ/ Firișoare plâpânde/ De viață/ Așa cu-al meu suflet cu vreau să te cânt/ Făptură divină dă-tătoare de viață”.

★ „CINE ȘTIE CAȘ TIGĂ”. Ana Maria Jurj în numele colegilor din clasa a VI-a a Școlii Generale Rapolt (Ioana, Estera, Milca, Adina, Mariana, Maria, Ionela, Cristina, Adriana, Mircea și Cornei) ne scrie despre acțiunile lor închinată Zilei Femeii. Pentru mamele lor și pentru cadrele didactice ei au pregătit un program artistic și un concurs „Cine știe câștigă”. De asemenea, le au realizat cu mânușele lor câte o felicitare frumoasă colorată. O astfel de felicitare au trimis și pentru doamnele și domnișoarele din redacție, pe care au avut ocazia să le cunoască în iarnă, când au venit să ne colinde.

Le mulțumim elevilor din Rapolt pentru felicitare și ceea ce ne-au scris. La fel mulțumim și Casei de Copii Nr. 2 (prof. NICOLAE IGA, Deva și Mariei Geanina directorul Clubului Copiilor Brad).

Le mulțumim elevilor din Rapolt pentru felicitare și ceea ce ne-au scris. La fel mulțumim și Casei de Copii Nr. 2 (prof. NICOLAE IGA, Deva și Mariei Geanina directorul Clubului Copiilor Brad).

Era o zi frumoasă de început de primăvară și ne plimbam, eu și vechiul și bunul meu amic, prin centrul municipiului reședință de județ. Călcăm agale, vorbind de una, de alta. Deodată, cel de alături zice:

— Il vezi pe cel ce merge în fața noastră, domnul acela înalt și drept ca bradul, cu plețe cărunte?

— Il văd.

— Ehej, ce om a fost la viața lui! A avut funcții importante, tremurau mulți în fața lui și pe mulți i-a nenorocit.

— Acum este în pensie, cred.

— Este. A ajuns vai de capul lui! Nimeni nu stă de vorbă cu el, toți îl ocolesc, se fac că nu-l văd. Nu mai are pe nimeni, soția i-a murit, iar copiii — o fată și un băiat — au plecat în lumea largă și nu mai vor să știe de el. Uite-l pe cel ce vine spre noi, cel cu pălărie. Ei așa a fost un om să-l ungi pe pâine, nu alta. Este profesor de meserie. Adică a fost, că acum este pensionar. În viața lui a format generații și generații de oameni. Numai că și el a ajuns într-o situație...

— Ce fel?

— N-a avut copii, nu știu din ce cauză. Soția i-a decedat acum câțiva ani și a adus în casa lui un nepot, pe care a înta-

bulat apartamentul în scumbul întreținerii. Ei bine — adică rau — asta și cu nevasa-sa își bai joc de el, îi mustrătează pur și simplu. Mi-a spus chiar dumnealui. De aceea nu sta acasă, e mai mult pe stradă, prin parcuri. Vă salut, domn profesor!

— Omul cu pălărie a trecut pe lângă noi fără să zică nimic, fără să arunce măcar o privire.

CUCII

Ne-am așezat, o vreme mai apoi, pe o bancă în parcuțel din fața poștei centrale. Am aprins câte o țigară. Pe banca de alături, stătea un bătrânel mic și sfrijit, puternic adus de spate.

— Cel la care te uiți — grăi amicul meu — a fost la viața lui un mare crai. Nu-i vorba că și era un bărbat fain. Avea trecere teribilă la femei. A avut familie — soție și trei copii — pe care a părăsit-o și a dispărut în lume, sărind dintr-un amor în altul. A revenit acasă când l-au lăsat puterile. Familia — fosta familie — nu l-a primit. Copiii s-au așezat fiecare la casa lui și nici unul nu

vrea să știe de el pentru că i-a părăsit când erau mici. Așa că este și el pe drumuri și singur.

— Văd că vorbești nu mai de bărbat, am zis.

— Pentru că i-am întâlnit pe stradă, dar se poate discuta și despre femei. Este o femeie ce locuiește pe scara a II-a a blocului meu, ce a fost ceva funcționară la viața ei. A fost căsătorită, dar pe la 50 de ani a divorțat și s-a cupiat cu unul mult mai tânăr. Individul i-a vândut tot ce avea în casă — și avea multe. A rămas numai cu un pat și o masă în garsonieră. De câțiva ani este bolnavă, nu știe ce are și a îmbătrânit foarte tare. De o vreme, nu mai iese din casă. Nu o caută nimeni, vecinele îi fac cumpărături, îi gătesc câte o supă, o ciorbă.

— Deh, bătrânețe, haine grele, cum se zice.

— Așa este. Dar eu cred că omul e bine să se gândea, încă de când se află în putere, la vârsta asta. Cei despre care am discutat astăzi sunt singurii vinovați că au ajuns precum cucii, că nu le are nimeni grijă, nu capătă de nicăieri un pahar cu apă. Ar fi bine să știe lumea adevărul că bătrânețea ti-o pregătești singur.

TRAIAN BONDOR

ALCEDO VĂ RECOMANDĂ BUTIZIN



TRATAMENT CU BUTIZIN



PRASILĂ TRADITIONALĂ

Anual pierdeți o parte din recoltă din cauza buruienilor sau pierdeți timp și bani pentru prăsilă!

De azi înainte, gata cu prăsilul porumbului!

Tratoarele acum culturile de porumb cu BUTIZIN și nu vor mai exista buruieni pe care să le prăsiți. BUTIZIN este erbicidul cu două

substanțe active, produs de OLTCHIM Râmnicu Vâlcea. Dacă e cald, substanța volatilă din BUTIZIN se evaporă și distruge buruienile. Dacă plouă, cealaltă substanță activă, nevolatilă, se dizolvă. Oricum, BUTIZIN te scapă de buruieni.

Nu mai pierdeți bani! Folosiți acum BUTIZIN - UN PRODUS AL OLTCHIM RÂMNICU VÂLCEA



Tel: 01.321.19.86, 056.145.897, 056.311.602

CARMETAPLAST DEVA

Cu adresa nr. 1363 din 10. III. 1997, S.P.I. CARMETAPLAST DEVA S.A. a depus la A.T.P.M. Deva „Documentația în vederea autorizării” din punct de vedere al protecției mediului a obiectivului „Cariera Zam”.

Orice observații se primesc la A.T.P.M. Deva, în termen de 30 de zile de la publicarea anunțului.

S.C. APROTERRA S.A. SIMERIA

distribuitor autorizat al firmelor BIRSTEIN COMPA SIBIU

Vinde en gros, la prețul producătorului, amertizoare pentru DACIA, ARD, TV, MERCEDES etc.

La livrările cu amănuntul se practică un adaos comercial de numai 10 la sută.

Tel. 054/660421 ; 660966.

ÎN ATENȚIA POSESORILOR DE AUTOVEHICULE

Persoanele care au în posesie sau conduc autovehicule sunt obligate să se asigure obligativ împotriva răspunderii civile față de terți în caz de accidente de circulație pe drumurile publice.

Asigurarea obligatorie este asigurarea de răspundere civilă față de terți în caz de accidente de circulație pe drumurile publice. Plata până la data de 31 martie 1997. În caz de neachiziție la scadență a primei, depunerea autovehiculului este neasigurat (R.C. nr. 1.59/1996, art. 2).

Pentru a nu fi în această situație neplăcută, vă informăm că:

pentru prima dată aveți posibilitatea de **A ALEGE** societatea la care doriți să vă asigurați **Societatea de Asigurare Reasigurare ARDAF**

este prima societate privată autorizată să practice **ASIGURAREA OBLIGATORIE DE RĂSPUNDERE CIVILĂ AUTO**

pentru prima dată este autorizată să practice **ASIGURAREA OBLIGATORIE DE RĂSPUNDERE CIVILĂ AUTO**

ISTEȘTITI PENTRU SIGURANȚA DUMINICĂ VOASTRĂ

S.C. GRAFOPRINT SEBEȘ

Vinde ghilotină perfectă și mașină de tipar înalt. Informații tel. 058/733041, 743504.

S.C. MOL ROMANIA S.R.L. ARAD

Bdul Decebal, nr. 2-A, ARAD, cod 2900; tel. 057-280895

Intenționează să amplaseze o

STAȚIE DISTRIBUȚIE CARBURANȚI în municipiul ORĂȘTIE, pe un teren proprietatea societății, situat pe drumul național DN 7, pe partea stângă, direcția de mers, dinspre Simeria, la intrarea în municipiu, pe o parcelă situată lângă primele case de pe această parte, la intersecția dintre DN7 cu strada General Zănescu.

În cadrul STAȚIEI DE DISTRIBUȚIE se vor desfășura activități de distribuție a carburanților, servicii pentru automobiliști, activități de comerț cu accesorii auto.

Prin amplasarea acestei STAȚII DE DISTRIBUȚIE A CARBURANȚILOR nu se produc în zonă agenți poluatori datorită echipării cu utilaje și tehnologii moderne la nivel vest-european.

Pentru începerea execuției lucrărilor S.C. MOL ROMANIA SRL ARAD solicită ACORD DE MEDIU, în baza Legii Protecției Mediului nr. 137/1995 și a Ordinului nr. 125/1996 al M.A.P.P.M.

Documentația este depusă la Agenția Teritorială de Protecția Mediului a județului Hunedoara, situată pe str. A. Vlaicu, nr. 25, tel. 054-615445 ; fax 054-612252. Data limită până la care se primesc propuneri și contestații este 22 aprilie 1997. (8741)

S.C. CETATE S.A. DEVA

Str. Murosului, nr. 4. Tel.: 054/211225; 054/213356.

ACHIZITIONEAZĂ

● GRÂU ȘI PORUMB BOABE

— La STAS.

— Prețuri negociabile.

Informații la serviciul aprovizionare — desfacere. (099188)

MODEX

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

IMBRĂCĂMINTE BALOTATĂ IMPORT VEST

VA OFERA

● peste 50 de sortimente de îmbrăcăminte sortată de cea mai bună calitate (în saci transparenți de 5-10 kg):

— cămăși, bluze, tricouri, pantaloni, treninguri,

— pulovăre, geți,

— sacouri, baloane etc.

Toate sortimentele de sezon disponibile din stoc!

NOI GARANTĂM PENTRU CALITATE!

● baloți mari, nesortați, presați între 350—400 kg.

ALEGEȚI CALITATEA!

Mari reduceri de prețuri în luna martie a.e. Birouri, luni-vineri: 8—18; sâmbătă: 8—14.

Cluj-Napoca, str. Iuliu Maniu, nr. 6, tel. 064-194030, 193493.

Sunați-ne! Dacă sună ocupat reveniți! Depozit, luni-vineri: 8-18; sâmbătă: 8-14; jud. Cluj, sat Vlaha.

Vizitați-ne și vă veți convinge că a meritat!

S.C. SARGEȚIA FOREST S.A. COMUNICAT NR. 1181, DIN 14. III. 1997, DE CONVOCARE A ADUNĂRII GENERALE A ACȚIONARILOR

Comitetul Director al S.C. SARGEȚIA FOREST S.A. Deva, cu sediul în Deva, str. 1 Decembrie, nr. 30, înregistrată la Registrul Comerțului cu nr. J/20/1224/1994, cod fiscal 6146243, în temeiul art. 79, alin. 1, din Legea nr. 31/1990, la cererea acționarului ED & F. MAN COMMODITIES ROMANIA SRL BUCUREȘTI, deținător a 39,99 la sută din capitalul social al societății, în baza contractului de vânzare-cumpărare încheiat cu F.P.S. București, convoacă adunarea generală extraordinară a acționarilor, la data de 3. IV. 1997, ora 10, la sediul S.C. SARGEȚIA FOREST S.A. Deva, cu următoarea ordine de zi:

1. Modificarea statutului de funcționare a societății.

2. Alegerea Consiliului de Administrație și a comisiei de cenzori.

Propunerile pentru modificarea statutului constau în următoarele:

a) Capitalul social este fixat la 12.617,0 milioane lei, împărțit în 504.680 acțiuni, cu valoarea nominală de 25.000 lei, subscrise în totalitate de acționari, în următoarea structură de acționariat:

— S.C. ED & F. MAN COMMODITIES SRL BUCUREȘTI — 201.867 acțiuni, cu o valoare nominală de 25.000 lei, respectiv 5.016.675 mii lei = 39,99 la sută;

— FPS BUCUREȘTI — 151.088 acțiuni, cu o valoare nominală de 25.000 lei, respectiv 3.777.200 mii lei = 29,94 la sută;

— FPP BANAT I — 151.400 acțiuni, cu valoarea nominală de 25.000 lei, respectiv 3.785.100 mii lei = 30 la sută.

Echipa managerială — 321 acțiuni, cu valoarea nominală de 25.000 lei, respectiv 8.025 mii lei = 0,07 la sută.

b) Modificarea atribuțiilor adunării generale a acționarilor.

c) Modificarea atribuțiilor Consiliului de Administrație.

Informații suplimentare la sediul societății.

S.C. CASIAL S.A.

DEVA — CHIȘCĂDAGA

ORGANIZEAZĂ

LICITAȚIE

În data de 20. III. 1997, ora 10,30, la sediul unității pentru asigurarea necesarului de echipament de lucru și protecție.

Licitanții vor trebui să prezinte următoarele acte:

- Ofertă de preț;
- Avizul Ministerului Muncii pentru producerea acestui echipament;
- Mostră din sortimentele supuse licitației.

CALCULATOARE

la dispoziția publicului larg

O puternică rețea Windows NT la dispoziția dumneavoastră pentru:

- instruire
- închirieri cu ora în scopuri personale

Prin MEMORII — DATA TECH SERVICE S.R.L. și GURNEY SISTEM S.R.L. în incinta Casei de Cultură din Deva.

Informații:

— la telefoane 230703 și 716501

— la Casa de Cultură din Deva, etaj 1, camera 2, între orele 10—20.

S.C. SIDERURGICA S.A. HUNEDOARA

Angajează de urgență un jurist specializat în drept comercial.

Relații la serv. personal — învățământ, telefon 716121 — interior 1028.

**DIRECTIA GENERALA
PENTRU AGRICULTURA
SI ALIMENTATIE
HUNEDOARA—DEVA**

Organizează în data de 27. III. 1997, ora 10, concurs cu reprezentantul MINISTERULUI AGRICULTURII SI ALIMENTAȚIEI BUCUREȘTI, pentru acordarea gradului profesional I inspector de specialitate — 2 locuri.

Tematica și relații suplimentare la compartimentul personal, telefon 21 85 55.

Publicitate

**VANZARI —
CUMPARARI**

● Biroul executorilor judecătorești organizează licitație publică la sediul din municipiul Brad, în data de 20 martie 1997, ora 10, pentru vânzarea următorului imobil: casă, curte și grădină, sat Orminda, nr. 48 A, comuna Băița, proprietar Oprean Gheorghe și Elena. Preț de pornire 22.000.000 lei. (F)

● Vând casă Simeria, str. Libertății, 31, gaz, grădină 1200 mp cu pomi fructiferi, posibilități privatizare. tel. 621351. (097844)

● Vând casă 4 camere, apă gaz, grădină 6000 mp, în comuna Băcia, nr. 250. (8755)

● Vând casă, șură, grădină, cu pomi în sat Hărășani. Tel. 628078. (8756)

● Vând mașină copiat chei, cu 500 chei brute auto și yală. Tel. 230788. (8757)

● Ofer casă și teren contra întreținere (vând) sau schimb cu apartament Deva, sat Kovina, lângă Brad. Tel. 221974. (8763)

● NOU!!! Centrale termice HERMAN, candelament și siguranță maxime. PLATA ÎN RATE. Distribuitor IMPERIAL ORĂȘTIE, 054/642580. (8323)

● Vând apartament 2 camere decomandate, zona centrală, Zamfirescu, bl. 11, sc. 4, etaj II, ap. 49. 18.000 DM. (8743)

● Vând și montez parbrize auto, toate tipurile. Deva, str. Dragoș Vodă, nr. 14. Tel. 225075; 225077. (8762)

● Asigurări Ion Țiriac Deva vinde la licitație Dacia 1310, 1997, caroserie avariata. Licitația — joi, 20 martie 1997, la Dacia Service Miercurea

Sibiului, ora 11, preț minim 11 milioane. Taxa: garanție 10 la sută. Informații tel. 221549; 230009; 715277. (8769)

● Vând Dacia 1300, lemn tel, teren arabil 3700 mp, vițică 8 luni. Simeria, tel. 660791. (8765)

● Vând apartament 3 camere central Simeria. Tel. 672133. (6413)

● Vindem casă și grădină, 2700 mp, str. Aurel Vlaicu, 39, Deva. Telefon, Timișoara 056/193933. (8768)

● Vindem en gros îmbrăcăminte second hand sortată, calitate deosebită, în Sibiu. Tel. 069/228884. (8751)

● Vând societate comercială, preț avantajos. Tel. 624693. (8772)

● S.C. Alimturn SRL Deva vinde mașină izotermă TV 35; 1,6 tone. Relații la tel. 213323. (6414)

● Vând 800 mp loc casă, cu fundație, Chimindia; Olteit (1990), 6,5 milioane, mobilier ABC — 3,5 milioane. Tel. 226386, după ora 21. (6417)

● Spray contra ejaculării rapide, medicamente potentă, frigiditate, zahăr afrodisiac. 01—6376273. (8544)

● Vând car nou, osii Winter, Beriu, nr. 184, familia Teacoi. (8350)

● Vând casă, Beriu. Informații Beriu, nr. 132, familia Spiridon. (8352)

● Vând urgent VW Golf, neînmatriculat, stare perfectă. Brad, tel. 651094. (6642)

● Vând societate SRL, preț negociabil. Telefon 720268. (9202)

INCHIRIERI

● Inchiriez garsonieră mobilată în Simeria. Tel. 227479, după ora 20. (6412)

**SCHIMBURI DE
LOCUINTE**

● Schimb apartament 3 camere două balcoane, Gojdu, cu două aparta-

**S.C. POLIDAVA S.A.
D E V A**

Vă oferă prin depozitul en gros, situat în incinta societății, str. 22 Decembrie, nr. 257, un bogat sortiment de produse agroalimentare:

- Zahăr ● Orez ● Ulei ● Brânză topită
- Margarină ● Dulciuri ● Paste făinoase
- Hârtie ambalaj (import) ● Pungi hârtie ● Pungi plastic.

Vizitați depozitul nostru și nu veți regreta. Informații telefon 22 17 50, int. 27.

mente a două camere, eventual diferentă. Tel. 230068. (8771)

**OFERTE DE
SERVICII**

● Tipografia și Editura „PC GRAF” organizează concurs pentru ocuparea postului de director. Data concursului 22 martie 1997, ora 10. Adresa: bdul Decebal, bl. G, parter. tel. 224559. (6415)

● Angajăm agenți comerciali pentru vânzarea produselor noastre în târguri și piețe, cu mașină proprietate personală. Telefonaj la 230034, orele 10—14. (F)

● Meditez engleză intensiv, orice nivel, emigrare, admitere. Telefon 621609. (6387)

● Efectuăm transport cu izotermă. 20 tone, 2700 lei/km. Informații 054/641918. (8347)

DIVERSE

● Împrumuturi avantajoase la CASA DE AMANET „PRESTIGE”, din Deva (vizavi de Liceul Decebal). TEL. 219184. (6395)

● S.C. GURNEY SYSTEMS SRL cu sediul în str. I. Creangă, bl. 29, ap. 13, anunță că a depus la APM Deva documentația pentru obținerea autorizației de mediu a unității de cursare și închiriere calculatoare din Deva, Casa de Cultură, etaj I, camera 2. (8758)

COMEMORARI

● Un an trist și greu a trecut de când ne-am despărțit de draga noastră mamă, soție și bunică

EIBEN MARIA

Bunătața și chipul ei drag ne vor lipsi mereu. Dumnezeu să te odihnească, suflet nobil. Familia. (8766)

DECESE

● Personalul Inspectoratului Școlar al județului Hunedoara exprimă sincere condoleanțe familiei îndoliată și regretă pierderea suferită de corpul didactic prin dispariția celui ce a fost profesor

NICOLAE ANDREI

ALIG

de la Grupul Școlar Industrial Mîlnier Barza — Crișcior.

● Familia mulțumeste tuturor celor care i-au fost alături și i-au împărtășit durerea la despărțirea de

dragul lor soț, tată, bun și socru

BGGDAN GAVRILA

trecut în lumea umbrelor, la vârsta de 68 de ani, după o lungă și grea suferință. Nu-l vom uita niciodată. (GRT)

● Cu adâncă durere familia anunță trecerea în neființă a celui care a fost

PRODAN PETRU

Înhumarea are loc azi, 18 martie, în cimitirul greco-catolic din str. Călugăreni, la ora 14. Te vom iubi mereu și te vom păstra în sufletele noastre. Odihnește-te în pace! (8786)

● Salariații de la S.P.I. Carmetaplast Deva S.A. aduc un ultim omagiu celui care a fost director.

Ing. PRODAN PETRU

un om de o adevărată omenie, stimat și apreciat.

Fie-l în veci cinstită și binecuvântată memoria.

Transmitem pe această cale sincere condoleanțe familiei îndoliată. (F)

● Conducerea S.C. Simako Invest SRL este alături de prietenul lor Mihai Prodan în clipele grele pricinuite de trecerea în neființă a tatălui său. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (8795)

● Consiliul local Deva, conducerea executivă a Primăriei și întregul colectiv de colaboratori sunt alături de familia Prodan la greaua despărțire de distinsul om care a fost

PRODAN PETRU

și transmit, pe această cale, sincere condoleanțe familiei îndoliată. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

EXECUTĂM TRANSPORT MARFĂ

1,5 tone
Tel. 211275
Fax 218061

S.C. AGROCOMPANY S.R.L. DEVA

Cu sediul în Deva, str. Sântuhalm, nr. 123. SCOATE LA VÂNZARE:

- Mașini și utilaje agricole
 - Mijloace de transport auto
 - Magazin alimentar, Sântuhalm, nr. 70
 - Chioșc alimentar, Cristur
- Relații suplimentare la telefon 054/624374.

„AROMA PĂINII”

PENTRU BRUTĂRIA—PATISERIA
DIN DEVA
ANGAJEAZĂ

următoarele categorii de personal:
— brutari—patiseri (cu experiență) 6 locuri
— personal necalificat 12 locuri
— ingineri (tehnicieni) industrie alimentară 4 locuri
Curriculum vitae însoțit de o fotografie se vor depune zilnic la sediul societății, pe str. Călugăreni, nr. 14, între orele 14-17, până la data de 21. III. 1997. (9191)



str. Codrului, nr. 24

Produce și comercializează țevă PVC tip ușor pentru scurgere la următoarele dimensiuni: Ø 50—100.

Pentru relații suplimentare, vă puteți adresa la sediul societății sau la telefon 054-642250 — serviciul Desfacere.

SOCIETATE COMERCIALĂ DIN DEVA

Angajează paznici.

Condiții:

- Stagiul militar satisfăcut.
 - Vârsta maximă 55 ani;
 - Fără antecedente penale;
 - Starea sănătății corespunzătoare;
 - Posibilitate de garanții materiale.
- Telefon: 213445, între orele 9—14. (8750)

S.C. „ARDELEANA” S.A.

cu sediul în Deva, str. N. Grigorescu, nr. 45 ORGANIZEAZĂ:

Licitație publică fără preselectie de oferte pentru întocmirea documentației de evaluare — studiu de fezabilitate, în vederea evaluării pentru vânzare a unui spațiu comercial situat în Hațeg, str. Sarmizegetusa, nr. 2.

Pot participa agenți economici și experți evaluatori abilitați.

Documentația de licitație se poate procura de la sediul societății până la data de 25 III. 1997. Valoarea documentației este de 50.000 lei.

Termenul limită de depunere a ofertelor este 31 martie 1997, ora 10, când va avea loc și licitația publică la sediul societății. În caz de neajudecare, se repetă licitația în data de 7 aprilie 1997, ora 10.

**ÎN ORICE
OCAZIE,
PUBLICITATE
PRIN**

**CUVÂNTUL
LIBER**

S.C. IN-SPE IMPEX S.R.L.

vinde din stoc și aduce la comandă

ceapă

de consum, gusturosi

— un import din s.a. Rachel

epurată la 25 kg.

la prețuri fără concurență!

Informații zilnic la tel.

059-155370, orele 8-18

056-161401, orele 18-22